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ПРОБЛЕМИ ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ ТА СВІТОВИЙ 

ДОСВІД 

Посилення стимулюючого впливу податкової політики на розвиток 

економіки та наповнення бюджету є одним з пріоритетних напрямів 

економічної політики на найближчі роки. 

З 2014 року податкова система України зазнала перетворень. З початку 

2016 року в дію вступила єдина ставка податку на доходи фізичних осіб в 

розмірі 18%, підвищені ставки для платників єдиного податку, скасовано 

додаткове імпортне мито, збільшені ставки податку на нерухомість, скасовані 

відрахування єдиного соціального внеску працівника, а платниками єдиного 

соціального внеску за ставкою 22% залишилися тільки роботодавці, тощо. 

Податкова реформа тісно пов'язана з реформами в інших сферах, 

зокрема з реформою дерегулювання, адміністративною реформою і 

децентралізацією, конституційною та антикорупційною реформою, 

реформою судово-правоохоронних органів, реформою державної служби, 

реформою у сфері енергетики та пенсійною реформою. 

Завдяки децентралізації, спостерігається збільшення місцевих 

бюджетів приблизно на 40% на рік. 

У рейтингу податкових систем Україна посіла 84-е місце. За Індексом 

економічної свободи Україна посіла 173 місце серед 187 країн та потрапила 

до категорії країн з репресивною економікою. Україна має один з найкращих 

показників щодо кількості платежів, що пов’язано із скороченням загальної 

кількості податків з 22 до 9. 

В Україні великою прблемою є наявність великої кількості податків. 

Українська податкова система створює перешкоди для виникнення малого і 

середнього бізнесу і розвитку країни в цілому. 

Високий рівень податків  не роблять Україну привабливою для 

залучення інвестицій. Гроші накопичуються там, де їм вигідно. Подивившись 

на такі заможні країни як Сінгапур, Андорра, Об'єднані Арабські Емірати 

(ОАЕ), Республіка Кіпр, Князівство Монако, стає зрозуміло, що всім грошам 

світу вигідно знаходитися саме в цих місцях. Вигода ця полягає в 

зрозумілому оподаткуванні, вільному валютному обігу, вільному 

переміщенні товарів, грошей і людей, мінімальної участі держави в 

економіці. Наприклад, в Сінгапурі ставки податку на дохід фізичних осіб 



423 

починаються від 0%, максимальна ставка-20% для резидентів, для 

нерезидентів діє єдина ставка в 15%. 

Основним недоліком податкового законодавства України залишається 

його нестабільність, складність та суперечливість. Необхідним є 

вдосконалення системи оподаткування в Україні. Це  зупинить відплив 

капіталу в країни з меншим податковим навантаженням. На сьогодні значна 

частина капіталу в Україні перетікає в офшорні зони. Тому,одним з напрямів 

зміцнення податкової конкурентоспроможності має стати ефективна політика 

деофшорізації. 

Існування значного тіньового сектору економіки стає можливим 

завдяки використанню схем мінімізації та ухилення від сплати податків. 

Головними умовами дієвої реалізації податкової реформи, мають стати 

наступні заходи: забезпечення стабільності системи оподаткування в Україні; 

значне та реальне спрощення процедур адміністрування податків; 

кардинальне зменшення рівня адміністративних бар’єрів; невідворотність 

покарання за вчинення податкового правопорушення; не обтяжування 

платників податків податковими перевірками; реалізація низки заходів щодо 

детінізації та дерегуляції економіки України; деофшоризація; запобігання 

корупційним проявам та підвищення ефективності витрачання бюджетних 

коштів тощо. 

Для полегшення сплати податків необхідно спрощення форми 

податкових декларацій і покращення якості електронних сервісів для подання 

податкової звітності суб’єктами господарювання. Податкова система в 

Україні повинна бути більш ліберальною і спрямованою на створення умов 

для згладжування дисбалансів у рівнях доходів населення та стабільного 

економічного зростання.

Україна, маючи унікальне географічне положення, величезний 

економічний потенціал повинна перейняти досвід у найуспішніших країн. 

Перспективним напрямом для розвитку економіки держави має бути 

співпраця з Європейським Союзом у питаннях боротьби з податковим 

шахрайством, різними видами та формами ухилення від сплати податків 

тощо. Тому необхідно адаптація податкового законодавства України до 

законодавства країн Європейського Союзу.


